



人大代表风采

李慧

尽心尽责护人民健康

乡村医生,一个平凡到不能再平凡的岗位,她三十几年如一日,坚守山村,风雨无阻,做守护村民健康的村医。她坚定履行人大代表职责,用实际行动传递正能量,上门入户,扶幼助老,用扎实的医术为群众看病诊治,用自己的力量守护一方百姓的健康。

衣襟染霜华,青丝成华发。李慧,冷口乡冷口村村医,绛县第十七届人大代表。作为一名基层医疗卫生工作者,百姓健康的守门人,李慧时刻把群众需求放在心里,“医生的职责就是治病救人。”不管什么时候,只要群众需要,就是我该做的。”

“我的母亲曾经是一名医生,在她的影响下,我也选择了医生这一行,像她一样治病救人,她是我坚强的后盾。虽然母亲现在已经80多岁了,但她依旧给了我很多帮助。”在母亲的影响下,李慧选择成为一名医生,一名村医,正是家人的默默支持,才有了她扎根山村医疗工作的安心。

作为村卫生所的医生,李慧的工作之一是家庭签约医生,经常忙的是脚不沾地。她为冷口村456户1476名村民建立健康档案,提供咨询服务、基本医疗以及健康教育,更为“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”格局的形成贡献出属于自己的一份力量。2019年冬天,村里留守老人通过电话告知李慧,其孙子喉咙沙哑,体温增高,经过电话问诊,李慧凭借多年的就医经验,初步断定孩子是急性喉炎,儿童急性喉炎病情通常比成人严重,如果不及时诊治,可能危及生命,“我给你找车,咱们赶快去县医院。”经县医院医生的诊查,孩子确

实是急性喉炎,李慧的当机立断,让孩子的病情得到了及时治疗。

在学习先进的治疗方法和技术方面,58岁的李慧仍然孜孜不倦。每月一次的中医培训班,日常的知识以及经验积累,从不懈怠。冷口村青壮年大都外出打工,常住人口基本是留守老人或者留守儿童,她便义无反顾地承担起照顾他们的责任来。李慧的案头贴着一张便条,整理了各类病人的信息,时刻提醒自己。对患有高血压、糖尿病的慢性病人,“要一季度一随访,并随时关注老人们的健康状况,及时控制病情。”蒋爷爷,儿女常年不在身边,突发疾病时是李慧陪同其去医院检查、缴费,“医生经常把我当成病人家属训斥。”李慧笑着说,“从上级医院的医生那里我学到了不少知识,所以这种陪诊对我也有好处。”

2020年,新冠疫情突然爆发,面对紧张的疫情防控形势,作为村医,李慧守着疫情防控的第一道防线。医学以及医疗政策本身是复杂的,许多情况下李慧也无可奈何,“也挨了不少骂。”面对群众的抱怨和不理解,她用通俗易懂的语言,耐心安抚村民情绪,通过进村入户发放宣传资料,通过QQ、微信等网络方式播报转发官方信息,利用村里大喇叭等加大对防控知识的宣



李慧在冷口村疫情防控点值班

传,积极参与村内的疫情排查工作,风雨不改坚持每天坚守在值班值守岗位上。她充分发挥医生的专业优势,主动投身到防疫工作一线,参与到返乡人员检测和跟踪观察工作中,建立了疫情防控隔离台账,对返乡人员进行及时报备,告知其相关政策、隔离要求并进行测温登记,总结资料并上交。除了保证防控,隔离人员遇到健康问题,李慧会通过电话、视频等方式解答并为大家采购药品和生活必需品,力求把防控工作做得更加扎实。

“一片丹心向党,一往无前攻坚,一心一意干实事。”李慧一直将这几句话记在心里,放在案头。她时刻不忘自己人大代表的职能,积极收集社情民意。在冷口乡人大代表联络站的值班时间,她认真倾听来访群

众所反映的情况,耐心解答并如实登记上报。基于群众反映以及她的走访调查,李慧提交了“关于冷口村自来水管老化,群众吃水难”的提案,将通过村内“一事一议”得到解决。“听到这个消息,别提有多高兴了。”能切实帮到大家,李慧非常激动,“村内学校道路存在安全隐患的问题,前两天也有县公路段的工作人员和我积极对接,商讨解决方案了。”

李慧用一名医者的仁爱之心,默默为父老乡亲担负起守护健康的重任,默默奉献着青春年华;她在乡村振兴、乡村医生队伍发展等方面积极发表意见,以实际行动诠释着一名人大代表的责任与担当。

乔小飞 宋睿

用好“五抓一优一促”主抓手

全力推进招商引资取得新成绩